
Spriječite prevrtanje svog namještaja 
 
Djeca su znatiželjna i kreativna bez ikakvih ograničenja. Istraživanje njihove okoline važan je dio učenja i 
rasta. Njihova znatiželja navodi ih na istraživanje svakog kuta kuće, uključujući i vaš namještaj. Namještaj 
u vašem domu može vam se činiti bezopasnim. Začudo, postoji puno opasnih mjesta i predmeta koje 
djeca mogu otkriti. Kad se djeca igraju u kući, sasvim je prirodno da žele doseći namještaj, popeti se i 
povući na njega kako bi istraživali. Često upotrebljavaju ormariće i police kao igračke za penjanje kako bi 
posegnuli i zgrabili nešto što žele. Unatoč maloj težini djece, takav je namještaj često nestabilan. Taj 
namještaj, uređaji i televizori mogu se lako prevrnuti i nanijeti ozbiljne ozljede djeci ili čak uzrokovati 
smrt. Nesreće s prevrtanjem namještaja ne događaju se samo djeci, nego i odrasli mogu biti ozbiljno 
ozlijeđeni. Najučinkovitiji način za sprječavanje nesreća jest pričvrstiti sav namještaj, uređaje i televizore 
koji imaju rizik od prevrtanja na zid. 
 

Što znači prevrtanje namještaja? 
Prevrtanje namještaja pojam je koji se odnosi na nesreće u kojima se namještaj prevrne na osobu 
uzrokujući ozljede ili čak smrt. 
 
Koga pogađa prevrtanje? 
Većina nesreća s prevrtanjem uključuje malu djecu. Djeca su dodatno ranjiva jer nisu svjesna 
opasnosti. Kad se namještaj prevrće, nisu dovoljno brzi da reagiraju i izbjegnu pad. Također, kad 
namještaj padne na njih, nisu dovoljno snažni kako bi ga podigli sa sebe. Najveći broj žrtava takvih 
nesreća jesu djeca. U rijetkim slučajevima to se može dogoditi i odraslima i jednako je opasno za 
njih. 

 
Gdje se događaju nesreće s prevrtanjem? 
Nesreće s prevrtanjem mogu se dogoditi na bilo kojem mjestu u kući. Međutim, najčešća mjesta za 
nesreće s prevrtanjem uključuju spavaće sobe, dječje sobe, dnevne boravke i kuhinje. 

 
Treba li teški namještaj također pričvrstiti? 
Nije važno koliko je namještaj težak, svaki se namještaj može prevrnuti. Kad se djeca penju ili vješaju 
na vrata ili komode, težište se pomiče s baze namještaja i on se prevrće te može pasti na djecu. Što 
je namještaj teži, to su ozbiljnije nesreće. 

 
Treba li pričvrstiti i namještaj u sobi u kojoj se djeca ne igraju? 
Nesreće se obično događaju lako i vrlo brzo. Radoznala djeca vole lutati po prostorijama koje ne 
biste očekivali. Stoga je važno pričvrstiti namještaj u sobama kako biste smanjili rizik od prevrtanja 
namještaja. Pogotovo ondje gdje ne očekujete da će djeca često boraviti. 

 
Zamjenjuju li zasuni na ladicama i vratima pričvršćivače za namještaj? 
Zasuni za ormariće dizajnirani su tako da spriječe pristup ladicama, a ne da spriječe njihovo 
prevrtanje. Oni ne zamjenjuju pričvršćivače za namještaj. Dijete koje se penje ili vješa na komodu i 
vrata svejedno može prevrnuti ormarić. Zapamtite da zasuni ne uklanjaju rizik od prevrtanja. 

 
Trebam li pričvršćivače za namještaj i za stariju djecu? 
Djeca se ne sjećaju uvijek lekcija o sigurnosti kad se igraju. Kad dijete želi nešto uzbudljivo s vrha 
namještaja, ono se jednostavno popne kako bi to doseglo. Ne smatraju ormariće nečim što ih može 
ozlijediti. Čak i ako je dijete starije, to ne znači da je sigurno. Djeca mogu biti izložena opasnim 
nesrećama zbog prevrtanja. 



Je li namještaj poznate tvrtke također potrebno pričvrstiti? 
Očekuje se da će svaki namještaj poznate tvrtke biti u skladu sa sigurnosnim standardima. Međutim, 
bez obzira na kvalitetu ili na to koliko je tvrtka poznata, sila gravitacije odnosi se na sve na zemlji. Sav 
namještaj može se prevrnuti kad se težište pomakne izvan namještaja. 

 
Zahtijeva li i niska komoda pričvršćivanje? 
Namještaj na nižoj razini također se može prevrnuti. Naročito kad je nekoliko ladica istodobno 
otvoreno ili kad je jako napunjen – pomičući težište izvan baze komode. Isti učinak nastaje kad se 
dijete penje na njega. Dakle, namještaj niže razine također je potrebno pričvrstiti na zid. 

 
Rizik od nesreće zbog prevrtanja izgleda vrlo mali; moram li se svejedno brinuti? 
Nesreće zbog prevrtanja namještaja češće su nego što se možda čini. Većina ljudi ne očekuje 
opasnosti od prevrtanja namještaja jer takve se o takvim nesrećama baš ne izvještava na vijestima. 
Međutim, prevrtanje namještaja odgovorno je za više ozljeda, pa čak i smrtnih slučajeva od 
očekivanog. Nema razloga da riskirate sigurnost svoje obitelji kad se takve nesreće mogu lako 
spriječiti pričvršćivanjem namještaja, uređaja i televizora na zidove. 

 


